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JÖ ESTÉT I
Fo' ozatosan szüntetik meg a 

pénzügyi ellenőrzést. Fokoza osan 
örülnénk a szerencsének, de az örö
münk is a ányban áll a fokozatos 
megszü tetőssel. Nőttön fogy.

Tegnap ismét nagyon tartalmas 
és szingazdag volt a vízvezetéki vi
zünk. Valóságos látványosságszám
ba ment. Vájjon kiildöttek-e egy kis 
minist — az embervédelmi kiállí
tásra ?

A színházban ma este zónaelő- 
adá-.ban: „Az alvó férj.“ — Az 
Urániában m a: „Malva“. — Az 
Apollóban : „Göre Marosa lakodal
ma“.

A patikák közül az Isteni gond
viselés, Kígyó és Szent István gyógy
szertárak tartanak éjszakai inspok- 
ciós szolgálatot.

Holnap csütörtökre, junius 10-re 
kő vetkező a naptár : Kath. Margit. 
— Prot.: Margit. — Görög: An- 
tonim. — Izr.: 5686. Szíván 28,

JÓ ESTÉT 1 Ha előfizetője a 
Miskolci Naplónak, ma éjszaka és 
mindig nyugodtan hajthatja fejét 
álomra: minden előfizetőnket 50 
millió koronára biztosítjuk. Üres 
óráiban szórakoztatásáról is gondos
kodunk : a Miskolci Napló több 
mint 10,000 kötetes kölcsönkönyv- 
tára féláron ál! előfizetőink ren
delkezésére. Az előfizetéssel egyide
jűleg mindenki igényt tarthat a 
kedvezményekre.

— Puky Endre dr. — a köz
egészségügyi és társadalompoli
tikai országos értekezlet előadója.
Mint értesülünk, Puky Endre dr. 
nemzetgyűlési képviselőt az a meg_ 
tiszteltetcs érte, hogy Budapesten 
az ősszel tartandó közegészségi és 
társadalompolitikai országos érte
kezlet nevében Müller Pál báró 
felkérte, hogy a1 hatósági orvosok 
szerepéről és hatásköréről a köz
egészségügyi reform keretében 
közigazgatási szempontból az elő
adói tisztet vállalja el. Puky Endre 
dr., aki a közigazgatási kérdések 
alapos ismerője és aki már hosszú 
időik óta foglalkozik ezzel a kér
déssel, a legnagyobb készséggel 
tesz a felhívásnak eleget. Az elő
adás más oldalról fogja megvilágí
tani és kiegészíteni azt az előadást, 
amelyet e kérdésről Katona József 
dr. Borsodvármegye volt tiszti fő
orvosa fog tartami. Az értekezlet 
egyébként nagyarányúnak Ígér
kezik és ennek lefolyása elé érdek
lődéssel tekintenek közegészség- 
ügyi és közigazgatási szakkörök
ben.

— Gyermeknap. A Miskolci Ste
fánia Szövetség anya- és csecsemő, 
védelmi intézményeinek fentartá- 
sa és fejlesztése javára junius 
13-án, vasárnap utcai u.rnagyüj- 
téssel és gyermekkorzóval össze
kötött „Gyermeknapot“ rendez. Az 
idén különös súlyt kívánnak he
lyezni arra, hogy a Gyermeknap a 
legteljesebb erkölcsi és anyagi si
kerrel járjon, mert a városi sze- 
gényápoldában berendezett Anya- 
Otthon és a most berendezés alatt 
levő tejkonyha fentartása és a sző 
vétség két rendelő intézetének ki- 
fejlesztése nagy anyagi áldozatot 
igényel.

— A múzeumban marad az agg
teleki őskori edénylelet. A napok
ban megírtuk, hogy az aggteleki 
cseppkőbarlang mellett a barlang
ból kikerülő őskori leletekből egy 
kisebb múzeumot rendeznek be. A 
múzeumtól szerzett értesülésünk 
szerint az eddigi barlangi leletek, 
így a cikkünkben említett hires 
őskori edény is a Borsod-Miskolci 
Muzeum tulajdonában maradnak 
és továbbra is ott őriztetnek.

— A jogászok „ballagása“ juni- 
us 12-én. szombaton pontosan 7 
órakor kezdődik.

A nyugdíj valorizáció tárgyalásaival kezdi meg 
munkáját a nemzetgyűlés

Sándor Pál és Rakovszky István támadásaira már az első ülésen 
válaszol a pénzügyminiszter

Budapest, junius 9.
(A Miskolci Napló budapesti 

szerkesztőségétől.) Amig a nem
zetgyűlés szünetel és a miniszter- 
elnök és a pénzügyminiszter Géni
ben tárgyalnak, a politika berkei 
erre a rövid időre sem csendesed
tek el. A Budapesten tartózkodó 
képviselők és politikusok a legfe
szültebb figyelemmel lesik a Géni
ből érkező híreket és kombináigat- 
ják a közeljövő politikai eshetősé
geit.

Búd János pénzügyminiszter 
hazaérkezése után nyomban, való
színűleg

pénteken qgybihrivják a nem
zetgyűlést,

amelyen a pénzügyminiszter tájé
koztatni fogja a Házait a genfi 
tárgyalásokról. Úgyszintén bizo
nyára alkalmat fog venni magá
nak a rra, hogy távol tétében el
hangzott élesebb támadásokra, kü
lönösen Rakovszky István és 
Sándor Pál felszólalásaira reflek
táljon.

Az érdemi tárgyalások
a magánalkalmazottak nyug

dijának valorizációjáról 
szóló javaslatot fogják felölelni. 
Ez a tárgyalás információnk sze
rint nem fog túl hosszúra nyúlni, 
távolról sem annyira, mint ahogy 
egyes lapok kombinálták. Való
színűnek látszik, hogy néhány na
pos vita után végetér a javaslat

tárgyalása és ekkor 
a Ház megkezdi október köze

péig tervezett szünetét.
A valorizációs javaslat sürgős 

nemcsupán az érdekeltek jogos 
igényeinek a szempontjából, hogy 
valósággal az éhbér színvonalára 
siüyedt nyugdíjasok 'helyzetének 
méltányos javítása megtörténjék, 
hanem fontos közgazdasági érdek 
is, amennyiben a pénzintézetek a 
maguk meignyitómérlegét és a fel- 
értékelést tulajdonképen a nyug
díjasok illetményeinek valorizá
ciója remény élje n tették meg ab
ban a feltevésben, hogy

a valorizálás a benyújtott tör
vényjavaslatnak megfelelő mér

tékben fog megtörténni. 
Ebből következik az, hogy ameny- 
niyiben a törvényjavaslaton neta
lán olyan lényeges változtatások 
történnének, amelyek a pénzinté
zetek terheit a remélt összegeknél 
jóval magasabban fokoznák, c-z 
könnyen a már benyújtott, sőt 
közgyiilésileg letárgyalt költség- 
vetések és a felértékelés átdolgo
zását tenné szükségessé, ami igen 
súlyos gazdasági komplikációkra 
vezethetne.

Ezért közgazdasági, valamint 
politikai körökben bizonyosra ve
szik, hogy a valorizációs javasla
ton, ha lesznek is változtatások, 
azok azonban csupán kisebbmér- 
vii csiszolások lesznek.

— Közgyűlés a vármegyénél.
Boi'sod-Gömörvármegy ék törvény- 
hatósági bizottsága 16-án délelőtt 
10 órakor Soldos Béla dr. főispán 
elnöklete alatt közgyűlést tart. — 
15-én délelőtt 10 órakor az állandó 
választmány tart ülést.

— Ballagás. Szombaton délután
pontban 7 órakor kezdődik a jogá
szok által rendezendő ballagás. A 
ballagási menet, mely komoly és 
vig jelentekből lesz művészien ősz. 
szeállitva, a Jogakadémiáról in
dul, végig a Széehenyi-utoán a 
B.uizatérre Bruokner Győző dr. la
kásához. Rövid idő múlva vissza
felé indul a menet végig a Szé- 
ohenyi-uteán a Korona-szálló elé, 
ahol pontban 9 órakor bankett lesz 
a nagyteremben. A távozó jogá
szok elbúcsúztatására lázas mun
kát végez az ifjúság, melynek 
eredménye lesz a hatalmas kere
tek között megrendezendő balla
gás. # ,

* Vármegyei tisztviselők tárgy- 
sorsjátéka. Országszerte nagy ér
deklődéssel tekintenek a Várme
gyei Tisztviselők Árvaháza tárgy- 
'sorsjátékának junius 28-án meg
ejtendő húzása elé. Az érdeklődés 
teljesen indokolt, mert ilyen prak
tikus, értékes nyereményekkel 
még egy sorsjáték intézőség sem 
szolgált a közönségnek. A tárgy, 
sorsjáték főnyereményei; három- 
szobás lakás legpazarabb teljes 
berendezése, több mint egy méter
mázsa brill iáns-, arany- s ezüst
tárgy. Budapesten állandóan ki 
van állítva és ezrek tolonganak a 
kiállítás előtt. Most sikerült kiesz
közölni azt, hogy a sorsjegyinté- 
zőség az egyik főnyereményt Mis
kolc közönségének is bemutassa. 
Ez a több mint egy métermázsa 
brilliáns-, arany- és ezüstékszert 
Rosenberg Leopold Széchenyi-ut- 
ca 16. szám alatti kézimunkaüzle
tének kirakatában állítják ki ju
nius 11., 12. és 13-án. Sorsjegyek a 
dohány tőzsdékben, valamint a Ro
sen bér g-iizletben kaphatók dara
bonként 5000 koronáért.

— Varrógépjavitásokat szaksze
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer Varrógép részvénytársaság 1 
Széchenyi-v.tea 7 3 .

— Petróleumos tartályokban ’ 
hozták be a selymet és cigarettát 
a debreceni csempészek. Debrecen
ből jelentik: A hamis 100 dolláro- ; 
sok terjesztése miatt letartóztatott ; 
Berger Ernő és társai közel két év ; 
óta folytattak nagyarányú esem- | 
pészést. A csempészek a Bécsben J 
feladott selymeket, cigarettákat és 1 
perzsa szőnyegeket petróleumos ' 
tartályokban szállították. A vizs- ' 
gálóbiró Nyirábrányban a csempé- ) 
szék főfészkén egy milliárd értékű ' 
csempészárut kutatott fel. A esem- j 
pészésben részes több érmikályfal- , 
vai kereskedő és debreceni ügynök : 
is, akik ellen az eljárás megindult, j 
A nyirábrányival '  egyidejűleg ! 
Csengerben is csempészésnek jöt- , 
tek nyomára. Itt 4 láda csempé- , 
szett szacharint sikerült lefoglal- , 
ni, azonban, hogy kik voltak a ; 
csempészek, azt eddig nem sikerült ( 
megállapítani, mert a tettesek a ; 
nagyértékü szacharin hátraliagyá- j 
sával elmenekültek.

— Ötmilliót adott cserkészeinek 
Zemplén a fővárosi ünnepségekre. > 
Miskolc törvényhatósági város • 
után, amely tízmillió koronát sza- 
vazott meg a miskolci cserkészcsa
patoknak a julius folyamán Buda
pesten a Népszigeten tartandó í 
nagy nemzeti táborban való rész- i 
vétel elősegítésére, követője akadt 
Zemplénvármegye törvényható
ságában, amely ötmillió koronát 
szavazott meg- erre a célra és egy- • 
ben kilátásba helyezte, hogy a 
miskolci cserkészkerületet állandó 
évi segélyezésijén fogja részesite- ; 
ni. Itt említjük meg, hogy a nem
zeti nagytábor igen nagyarányú
nak ígérkezik. Mintegy 30 nemzet 
küldi el cserkészcsapatait és igy 
a táborozás valóságos amerikai | 
arányúinak Ígérkezik. A miskolci
n . cserkészkerületből, amelynek 
székhelye Miskolc több csapat kép
viselteti magát a nagytáborban, 
hogy. összemérje erejét a magyar 
és*más nemzetiségű cserkésztest
véreivel.

— Autóbuszok naponként rende
sen reggeltől estig a Népkerttől
kiindulva állanak a Görömböly-ta- 
polcai fürdőlátogató közönség ren- j 
delkezésére.

B  P a lo ta i B oris:

I f j ú  u t a s
Viharokban, tenger habié taréján 
visz bárkánk a lomha.
Ezer tájon, ráncos felhők alatt utazunk, 
s vágyak bimbóznak bennünk 
s hullanak halomra.

Állunk fedélzetén u Végtelennek 
titkok karja ringat.
„ Hová tartozunk, kiket szeretünk ?“
— a szél figyel ránk s elborzolja 
ifjú álmainkat.

Hitünket őrizzük, más cók mákunk
[nincsen.

De jaj, olyan nehéz 
egyenesen állva megmaradni, 
néha rneggörny .dünk e roppant kincsen 
lehúz egy néma kéz .. .

Elindulunk a nap fekér tüzében, 
büszkék vagyunk bátrak.
S megyünk szárazföldén vagy teegeren, 
de arra, 1 ol előttünk emberi 
léptek sose jártak

— A Román Hitelbank igazga
tója kerül a Länderbank élére. A
Miskolci Napló bécsi szerkesztősé
gétől: A Brünner Maseinenfabrik 
részvénybotránya miatt Rotter 
Márkus, a Länderbank vezérigaz
gatója, amint már jelentettük, le
mondott állásáról. A francia fő- 
részvényesek ugyan felkérték, 
hogy vonja vissza lemondását, 
azonban Rotter vezérigazgatót a 
támadások annyira elkeserítették, 
hogy végleg vissza akar vonulni. 
Mivel lemondása igy megmásítha
tatlan, máris megindult a harc az 
önjelöltek között a Länderbank ve
zérigazgatói állásáért. Mintegy 30 
jelölt pályázik és mindegyik mö
gött előkelő protektorok húzódnak 
meg. Amint a Miskolci Napló bé
csi szerkesztősége értesül, a jelöl
tek közül valószínűleg Kaufmann 
Oszkárra, a bukaresti Román Hi
telbank igazgatójára fog esni a 
főrészvényesek választása. Kauf
mann már működött a Ländler- 
banknál csoportvezetői minőség
ben. A Román Hitelbank élére a 
bécsi Rothschild-liáz bizalma szó_ 
litotta. Most szintén Rothschildék 
támogatásával indul harcba a 
Länderban/k vezérigazgatói állásá
ért.

— Szervezkednek a Bécsben 
élő utódállambeli katonai nyugdí
jasok. A Miskolci Napló bécsi 
szerkesztőségétől: A Bécsben élő 
utódállambeli volt osztrák-magyar 
katonai nyugdíjasok már évek óta 
deput adóznak és kérvények utján 
kérik a csehszlovák, román és ju
goszláv kormányokat, hogy emel
jék fel szűkös nyugdijaikat, ame
lyekből nem élhetnek meg. Egy 
altábornagy, aki 31 esztendeig 
szolgák, ezen idő alatt 18 évig a 
vezérkarban, a háborúban három
szor megsebesült, csehszlovák ál
lampolgár lévén, a cseh kormány
tól havonta 1305 koronát kap és 
ebből kell eltartania feleségét és 
két gyermekét. Még rosszabb a 
helyzetük azoknak a katonai nyugy 
dijasoknak, akik a békeszerződé
sek értelmében román állampolgá
rok lettek. Mivel az összes eddigi 
akciók meddőek maradtak, az 
Ausztriában élő utódállambeli ka
tonai nyugdíjasok elhatározták, 
hegy szervezkedni fognak és igé
nyeik érvényesitése ügyében a 
Népszövetséghez fordulnak.

Szabad kézből azo n n a l eladó  
egy  14 szobás, m ag as , föld» 

szin tes, m odern

úri lakház
Istá lló , kocsis és tak a rm án y . 
K am rával, jégpince, boros- és 
zö ldséges p incével a  város 
közpon tján , an n a k  leg eg ész 
ségesebb  helyén B ővebbet a 

________ k iad ó h iv a ta lb an .


